

我市收听收看全省环境污染防治攻坚调度工作推进会

本报讯(记者 彭慧)5月15日下午,全省环境污染防治攻坚调度工作推进会召开,通报今年以来全省环境空气质量状况,深入分析当前环境保护工作面临的严峻形势,对环境污染防治攻坚工作作全面部署。我市环保、住建、城管、交通、水利等市直单位负责人在周口分会场收听收看了会议实况。

就如何做好当前和今后一个时期的环境污染防治工作,会议强调,环境保护既是一项硬指标,也是一项政治责任,必须不折不扣,逐条逐项完成。特别是治理污染的黄金时期要采取特殊措施,强力推进扬尘治理、黑臭水体治理等各项污染治理工作,抓住时机、抓紧行动,坚决把PM10和PM2.5年均浓度降下去,把优良天数提上来,确保实现全年目标,坚决完成省里下达的各项环保目标任务。

会议指出,环境污染防治攻坚战的目标非常明确,措施非常具体,责任非常清晰,关键在于狠抓责任落实,各级各部门要各司其职、敢于担当,加强联动、通力合作,推动形成部门各司其职、全社会齐抓共管的工作格局。

会议要求,要进一步加大督查巡查力度,切实加强对环境污染防治攻坚工作的督导检查和执纪问责。环境污染防治是攻坚战、持久战,各级各部门务必勇于担当、敢于担责、较真碰硬、求实求效,工作再统筹、保障再加强、责任再强化、作风再过硬、督导再严格,以不取胜利誓不罢休的韧劲和攻克克难、锐意进取的拼劲,全力打好打赢环境污染防治攻坚战,为全省环境污染防治作出新的更大的贡献。②6

市食药监局多举措推进食品“三小”登记备案

本报讯(记者 宋馨 通讯员 窦欣)《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》近日施行,为了推动我市中心城区食品小作坊、小经营店和小摊点管理工作有序开展,市食药监局多措并举,积极推进食品“三小”登记备案工作,截至目前,中心城区共办理食品“三小”登记备案卡100家。

加强组织领导。该局将“三小”登记备案工作作为全年工作重点,迅速成立领导小组,结合网格化监管,做好摸底排查工作。

组织专题培训。该局从食品行政审批、生产、流通等方面,对“三小”备案登记程序、申报材料审核、系统网上操作、照片材料上传及日常监管等进行专题培训,为食品“三小”登记备案工作打下坚实基础。

积极稳妥推进。根据省食药监局“三小”管理办法的要求,在前期调查摸底的基础上,该局印制登记证和备案卡1万份,各种登记备案表及食品安全承诺书1000余本,并购置了专用的电脑和打印机,保障群众免费办理并领取“三小”登记备案卡。

加大宣传力度。该局通过报纸、网络等积极宣传“三小”政策,印制《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》宣传册4000册,“三小”管理办法折页9000张,走进集贸市场、街道、校园周边等“三小”食品业态经营比较集中的公共场所,免费发放宣传资料,督促符合条件的食品经营户抓紧办理登记证、备案卡,不断提高“三小”业主登记备案的自觉性,增强他们的诚信守法意识。②6

沈丘县农机局稳步推进农机打假护航“三夏”

本报讯(记者 韦伟)“三夏”来临之际,沈丘县农机局多措并举,稳步推进农机打假工作。

强化组织领导,明确责任分工。该县坚持“安全第一、预防为主”的方针,把农机打假工作列为当前工作重点,并成立农机打假工作领导小组,制订有效工作方案,层层签订责任书,目标到岗,责任到人。

加强全面宣传,营造舆论氛围。该县运用网络、电视、短信、横幅等多种形式进行宣传,并抽调专门人员到乡镇(办)农技大集,开展现场宣传咨询活动,广泛宣传农机质量投诉规则、农机质量常识、“三包”规定等知识,同时广泛听取社会各界对农机产品质量投诉意见。

强化网格排查,打造农机安全市

场。该局组织农机监理人员分片包干,按照事前所划分网格区域,深入各乡镇(办事处)农机维修网点,对农机维修设施、维修人员技术资质、零配件质量等进行逐一核查,并对涉嫌经营假冒伪劣产品坑农害民的销售点,下达停业整顿通知书,按相关规定作出相应处罚,并依法扣押封存有质量问题的零配件。

强化多部门联合,保证工作稳步推进。活动开展过程中,该局积极与公安、工商、质检等部门联系沟通,推进农机打假联动协调机制,明确职责分工,密切配合,充分发挥整体联动优势,形成农机打假工作的合力。

目前,该局正积极按照规定的时间节点,有条不紊、紧张有序地开展农机打假工作。②6

项城贫困户全部吃上安全水

(上接第一版)安装队员放弃节假日,加班加点赶进度,共为1987户贫困户接通了自来水,目前已圆满完成了让全部贫困户吃上安全水的目标任务。“大雪天施工条件恶劣,他们就穿着防水裤、胶鞋,站在泥泞的雪水中,顶着寒风施工。”驻张新庄行政村第一书记吴建立回忆说。

为解决过去农村安全饮水工程中存在的重建轻管现象,项城市水利局将农村贫困户安全饮水安装任务量化

到各镇供水厂,要求他们对各自供水范围内的贫困户免费安装。各供水厂负责人夯实责任,量化分解目标,按照时间节点推进,确保全部如期完成安装任务。

“帮助农村贫困户解决安全饮水问题,是水利部门打赢脱贫攻坚战的重要内容,是落实真扶贫、扶真贫、真脱贫要求的具体体现,脱贫奔小康的路上不能落下一人。”项城市水利局局长孔颤堂说。②2



昨日,由项城市委宣传部、项城市文明办、项城市文广新局主办的2018年“快乐中原·文明项城”广场文化活动启动,活动每周一期,一直持续到10月底。图为表演现场。 张永久 摄

美丽郸城展新姿

(上接第一版)行走在郸城的每一条街道,人们享受着城在园中、人在画中的美景,时时处处又在品读城市园艺师的心匠。

近年来,全县上下万众一心战贫困,众志成城治洛河,上下同欲创‘四城’(省级文明城市、卫生城、园林城、双拥城),依靠群众美家园,坚定不移上项目,多措并举促发展,郸城的天更蓝、地更绿、街更净、路更畅,城市面貌焕然一新。在‘以上率下、一线作战,上下同欲、务实重干,敢于担当、创新奉献’的新时代郸城精神引领下,郸城人争做文明市民、争当文明使者,争相传递爱心、共建美好家园蔚然成风,形成了美丽郸城共建共享的生动局面。”郸城县委书记罗文阁在多次会议上欣慰地说。

事实上,郸城县委、县政府高瞻远瞩,在创建省级园林县城之时,该县就以国家级园林县城的标准,要求各部门坚持高位推动、高标准规划、高质量实施。目前,在确保成功创建省级园林县城的同时,该县正在对迎宾大道、金丹大道等主次干道进行升级改造,在全城实施见缝插绿、建成区全面提升,全力争创国家级园林县城。

郸城县长李全林说:“我们及时成立创建省级园林县城指挥部,一是用高起点的规划指导城市园林绿化,委托中国建筑设计研究院编制完成了《郸城县绿地系统规划》,并纳入《城市总体规划

划》;二是坚持以人为本、增量提质,形成了公园广场、街头绿地、庭院绿化、一路一景各具特色的城市绿化效果;三是坚持统筹推进,完善功能配套,提升城市承载能力,城市道路四通八达、城市污染处理率90%以上、全城亮化成功实施、保障性住房完成100%;四是坚持建管并举,综合治理,城市形象显著提升。”

郸城县管局局长赵先防带领全局干部职工从环卫保洁到全天候巡查,从指挥洒水除尘到重要路段管制,一年365天夜以继日、驰而不息,在雨雪恶劣天气,还防涝、除雪保畅通。在2018年春节后的连续大雪天气中,该局领导带队24小时不间断铲除积雪,郸城县在全

市率先实现主干道无积雪。赵先防说,细节决定成败。城市发展,不仅要看主次干道高楼林立、车水马龙的“面子”,也要看小街小巷干净卫生、绿意盎然的“里子”。全县各级各部门统筹推进各项工作,不断丰富美丽郸城的内涵,精细化、长效化解决那些看似不起眼,却与百姓生活息息相关,直接反映一个城市整体形象的细微问题,使城市面貌得到明显提升,让百姓乐享城市生活的美好。

如今的郸城绿意盎然,生机勃发。该县正继续加强城市基础设施建设、城市园林绿化景观和生态环境建设,加大城市园林绿化管理力度,努力打造名扬全国的宜业宜居豫东小城。②2

“医养结合” 为政府分忧 替子女尽孝

随着老龄社会的加速到来,养老问题成为每个家庭和社会共同面对的难题。商水县敬慈医院实施“医养结合”,努力为政府分忧,替子女尽孝成绩引人瞩目,已成为周口中心城区附近硬件设施和服务水平都很好的养老机构之一。图为工作人员在餐厅为住院老人服务。

首席记者 刘彦章 摄



郸城发挥远教优势强化基层党建

本报讯(记者 徐松 通讯员 庄磊)为深入学习贯彻党的十九大精神,增强党员干部现代远程教育的针对性和实效性,郸城县落实“五新”发展思路,将远程教育与“两学一做”、脱贫攻坚、乡村振兴等相结合,着力打造“技术先进、功能完备、服务有效”的智能网络平台,力促远程教育工作发挥实效,助推基层党建再上台阶。

依托有关项目建设,更换新设备。为适应新时代、新形势、新要求,该县及升级改造落后的远程教育设备。结合村室建设,直接将远程教育设备纳入财政预算,在改建及新建村室验收时,把基层站点的收听收看设备作为一个必验项目。同时,依托宣传、文化等部门相关项目,加强远程教育终端站点、红色网络教育家园建设。2017年以来,对全县548个终端站点的基础设施进行了升级改造,使画面更流畅、音质更清晰、功能更完善,切实提升了党员干部现代远程教育工作质量和水平,推动党的建设信息化。

加大教育宣传力度,激活新局面。为了使干部群众充分认识远程教育在加强基层党建、推动经济发展、促进党员和农民群众物质文化生活提高等方面发挥的巨大作用,该县积极谋划,采用多种方式、多种渠道,通过党建电视频道、宣传条幅和标语、村队大喇叭等向基层干部群众进行广泛宣传,不断加大对内对外宣传工作力度,使广大基层干部群众对远教工作有一个全面深入的了解,提高基层群众对远教工作的知晓率和党员干部对远教工作的参与度。

规范站点管理制度,呈现新理念。为规范基层党组织对远程教育设施的管理和服务,切实把远教作用发挥到实处,该县把远程教育作为年终党建工作考评的重要内容,并积极制定出台了设备管理、收听收看、信息反馈等制度和绩效考核管理办法,规范站点管理,明确责任落实,形成以制度管人、管设备、管学习培训,使远程教育工作有章可循,实现远程教育规范化管理,使各远程站点操作员在工作中充分利用远程教育所带来的新知识、新方法,增强远程教育的号召力和影响力。

科学制订教学方案,铸就新战略。该县把组织需求和党员需求有机结合起来,把必学内容与选学内容结合起来,把教育培训和主题实践活动结合起来,把集中学习与个性化、差异化学习结合起来,按需施教,有的放矢。精心挑选学习内容,灵活安排学习时间,制定不同口味的“菜单”,使党员群众有“菜”可选、有“餐”可点。同时还坚持远程教学与现场辅导相结合,在开展学习时,站点操作员在现场及时进行讲

解,真正让党员干部群众愿意看、学得懂、用得上。

夯实基层党建基础,发挥新作用。抓好学用,以学习教育引领,夯实基层党建基础。该县利用党员远程教育管理服务平台,定期开展党员群众教育培训。与“两学一做”“三会一课”“主题党日”等相结合,播放党的方针政策、十九大精神、习总书记重要讲话等政治理论课件,发挥远程教育理论支撑作用;与载体建设结合,利用郸城党建电视频道、“郸城党员教育”微信公众号、“党旗飘扬在郸城”微信群等载体,发布学习内容,宣传先进典型;与实践活动相结合,通过远程教育学用示范基地进行扶贫日活动、党员志愿活动等,传递政策法规、实用技术,引导党员干部和农民群众把学到的知识运用到生产生活中,促进学用转化,使党员干部和群众真正受到教育、得到实惠。②6

中原银行周口分行获评2017年度全市法治宣传工作先进单位

本报讯5月14日,周口市依法治市工作领导小组办公室下发《关于表彰2017年度全市法治宣传工作先进集体和先进个人的决定》,中原银行周口分行获评2017年度全市法治宣传工作先进单位。

2017年,中原银行周口分行认真贯彻落实2017年度法治建设工作要求,深入践行党的十九大报告中“坚持全面依法治国”理念,认真学习国家法律法规、金融法律知识,树立法治理念,弘扬法治精神,不断增强法治宣传教育的针对性和实效性,积极为我市经济建设和构建和谐社会营造良好法治氛围,“七五”普法工作取得显著工作成果。此外,该行认真履行社会责任,积极开展法律援助工作,为该行各项业务快速健康发展提供了有力保障。

对性和实效性,积极为我市经济建设和构建和谐社会营造良好法治氛围,“七五”普法工作取得显著工作成果。此外,该行认真履行社会责任,积极开展法律援助工作,为该行各项业务快速健康发展提供了有力保障。

周口中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年5月15日

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况				安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	土方开挖4.58万方,临建施工
经开发区	1657	632950	5455	1821387	5455	1821387	5388	1802381	325.17%	284.76%	七一嘉苑	完成四项审批
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936623	205.27%	208.14%	金海嘉苑	土方开挖25.6万方,临建搭设基本完成
合计	19737	6411752	33234	10930563	29666	9888351	28218	9477634	142.97%	147.82%	高尚嘉苑	进行招标前的准备工作
											未来家园二期	进行招标前的准备工作
											未来家园三期B区	完成四项审批